

新聞公報
政府公布優化上市實體核數師監管制度諮詢總結
2015年6月26日（星期五）

政府今日（六月二十六日）公布優化上市實體核數師監管制度建議的諮詢總結。

財經事務及庫務局局長陳家強說：「我們欣悉絕大部分回應者都支持改革建議，使上市實體核數師監管制度獨立於審計業。有關措施將使香港的制度與國際標準看齊，不但有利於審計業和投資大眾，亦有助鞏固香港作為國際金融中心和資本市場的地位。」

陳家強續說：「經考慮在諮詢期間收到的寶貴意見，我們已經優化了相關的建議，包括便利符合資格的核數師進行註冊，為需要在新制度下註冊的上市實體核數師『負責人』及他們的法定責任提供一個更清晰的定義，以及加強財務匯報局在新制度下行使新監管權力的相關制衡措施。」

他說：「我們會啟動立法工作，以落實改革建議，並會在擬備修訂條例草案的過程中，就新制度的相關細節與有關持份者，包括財務匯報局和香港會計師公會，保持溝通。」

根據改革建議，財務匯報局會成為獨立的核數師監管機構，並獲賦予直接行使查核、調查和紀律處分上市實體核數師的權力。另一方面，香港會計師公會將在財務匯報局的監察下，就上市實體核數師的註冊、專業進修規定的制訂和專業道德標準及審計和核證準則的制訂，履行在新制度下的法定職能。

政府去年就推行上市實體核數師獨立監察制度建議，展開為期三個月的諮詢，徵詢公眾意見。諮詢總結概述回應者對建議的意見和提出的具體問題，以及政府的回應。諮詢總結亦詳細載列了政府因應回應者的意見，對相關建議作出的修訂和闡釋。

諮詢總結已上載於財經事務及庫務局財經事務科的網頁 (www.fstb.gov.hk/fsb)。考慮到訂定新制度細節和擬備修訂條例草案所需的時間，政府的目標是在二零一六至一七年度立法會會期，向立法會提交修訂條例草案。財經事務及庫務局將於七月六日就公眾諮詢的結果和未來路向，向立法會財經事務委員會作出簡介。

完